



Император Николай Второй

Николай Александрович Романов был последним русским царём. Царствовал Николай II 23 года. При нём, в 1913 году, было пышно отпраздновано 300-летие династии (царского рода) Романовых.



Детство. Образование

Регулярные домашние занятия Николая начались, когда ему исполнилось 8 лет. Учебная программа включала восьмилетний общеобразовательный курс и пятилетний курс высших наук. В основе лежала измененная программа классической гимназии; вместо латинского и греческого языков изучалась минералогия, ботаника, зоология, анатомия и физиология.



Перемены в жизни Николая

II

- В январе 1894г. отец Николая простудился и тяжело заболел. 20 октября 1894г. император Александр III умер, и уже через полтора часа после смерти отца, в маленькой ливадийской церкви, императорская свита и другие должностные лица присягали новому императору Николаю II. Ему только в мае исполнилось 26 лет.



1. Николай II



Николай II

Николай II родился в 1868 г.
В 1894 г. вступил на престол.

Он прекрасно говорил на
английском, любил одеваться
в народное платье, был
скрытен, не любил излагать
свои взгляды.

В начале он находился под
влиянием матери, а затем жены
Александры Федоровны.
При решении вопросов он
пытался представить как это
сделал бы его отец.

Все знавшие его, считали царя
человеком средних
способностей, и отмечали как
прекрасного семьянина.

Николай Второй

бракосочетание Николая
II с немецкой
принцессой Алисой
Гессенской, принявшей
после крещения имя
Александры
Фёдоровны.

Коронация Николая II
состоялась 14 (26) мая
1896 года



Последний император



- В последующие годы у них родились четыре дочери — **Ольга** (1895), **Татьяна** (1897), **Мария** (1899) и **Анастасия** (1901). В 1904 году в Петергофе появился пятый ребёнок и единственный сын — цесаревич **Алексей Николаевич**.

Характер.

Николай обладал цепкой памятью, острой наблюдательностью, был скромным, приветливым и чутким человеком. При этом он очень дорожил своим покоем и особенно благополучием своей семьи, которая была его главной опорой.



**В период царствования Николая II
Россия превращалась в аграрно-
индустриальную страну, росли
города, строились железные дороги,
промышленные предприятия.
Николай II поддерживал решения,
нацеленные на экономическую
и социальную модернизацию
страны: введение золотого
обращения рубля, столыпинскую
аграрную реформу, законы
о страховании рабочих, всеобщем
начальном образовании,
веротерпимости.**



Отречение



В феврале 1917 г. после победы революции правительство было арестовано. Власть перешла к Временному правительству. 2 марта 1917 г. во избежание гражданской войны Николай II отрекся от престола в пользу брата Михаила. На следующий день от престола отрекся и Михаил.

Николай II решил уехать в Англию к родственникам. Временное правительство не разрешило царю с семьей выехать за границу и распорядилось отправить их в Тобольск.

Последние дни царской семьи



Семья Николая II была отправлена из Царского Села в Екатеринбург и помещена в доме купца Ипатьева. В ночь на 17 июля 1918 года семья была расстреляна в подвале дома.